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Jaha, så var det då jul igen då. Tiden rinner iväg och vi med den. Allt ska gå snabbare, fler 
människor ska hinna göra mer saker på mindre tid. Var ska detta sluta? 
Man talar om ökad utbränd het, själv känner jag mig vidbränd ibland, speciellt efter den här hösten. Det 
har varit jobbigt på jobbet, jag har varit, och ar ansvarig för att material finns hemma för att all 
dokumentation till tre olika Iran-projekt ska gå i lås. Det rör sig om pärmar med ritningar, 
reservdelslistor mm, lite svårt att göra sig en förestallning om för den som inte är invigd, men om jag 
säger ca. 100.000 papper som ska fram på en månad. 
Har fått hyra in en varsting kopiator som tar 84 kopior/min. Som en referens, min gör 40/min. 
Min maskin har också varit tungt belastad, dagar, övertid kvällar, vilket gjort att Rapport-Nytt blev så 
pass försenad som den blev. Samt att då det ar mycket att göra så ska det alltid strula, inget undantag 
denna gång. Har fått kontakta service nästan varje dag under en två veckors period. Ville berätta det 
som en förklaring till de som prenumererar på den varför bl.a. Rapport-Nytt dröjt. 

Sedan har jag flyttat, inom samma hus, samma adress och samma telefonnummer. Men det gäller på i 
alla fall, att bära tonvis med böcker, möbler, parmar mm i trappor. 

Som jag sa i början så är det snart jul, det blir en sedvanlig julfest i stugan Ulunda. (Se annons). 
Vi har även haft loppis, höstfest och inte att förglömma ett mysigt 25-års jubileum. 
Föreningen har fortsatt att träffas under gemytliga förhållanden, samt att vi fått en ny medlem som har 
anslutit sig, som vi givetvis hälsar välkommen i gänget. 

Aven julen och vintern går fort och vi ser fram emot en skön vår med nya aktiviteter och vill gärna ha 
tips och förslag på exempelvis föredrag mm. 

Till sist vill jag, (Mats) passa på att tillönska alla en riktig 

GOD JUL OCH ETT GOTT NYTT ÅR 

0224-867 71 



Fr�n TT-Reuters 

BUDAPEST. Varje vir sprider sig stora mörka fläckar l kratrarna runt sydpolen pi 
Mars. Ungerska vetenskapsmän har studerat tusentals bilder av "den röda 
planeten" och kan Inte dra nigon annan slutsats än att det trots allt finns liv pi 
Mars. 

Vi kan inte hitta någon annan förklaring6 sade evolutionsbiologen Tibor Ganti pa 
fredagen. Han ingar l en ungersk 
tremannagrupp som- har studerat 60.000 
fotografier tagna av Mars Global Surveyor 
Probe. De kom fram till att organismerna 
livnär sig genom fotosyntes (koldioxid och 
vatten blir kolhydrater och syre med hjälp 
av ljus). 
- Organismerna lever mellan Marsytan och 
ett tjockt islager som isolerar dem mycket 
väl från kölden - omkring minus 120 
grader, sade Ganti. 

När våren kommer och ljuset tränger 
igenom isen absorberar organismerna 
solenergin och värms upp. Temperaturen 
under isen stiger till strax över noll. Ett 
tunt inre islager smälter och skapar 
förutsättningar för liv. 
-På sommaren, när hela istäcket smälter 

och vattnet förångas torkar organismerna 
ut, tillade Ganti. 

De mörka fläckarna som alltså sprider sig 
på våren kan ha en diameter från tio 
meter upp till flera hundra meter. 

Enligt Gant! kan det handla om alger, 

Från TT-AFP 

påminnande om organismer som finns på 
tundran nära Jordens poler. Han anser att 
mycket talar för teorin att detta är 
levande organismer. Inga motargument 
har hÖrts ännu. 
- Detta kan vara första beviset för liv på 
Mars, säger han. 

Dock behövs det ytterligare 
undersökningar, bland annat 
spektralanalys, för att bevisa att fläckarna 
innehåller materia som har förmåga till 
fotosyntes. 

· 

Ganti och hans kolleger, biologen Eörs 
Szathmary och astronomen Andras 
Horvath, tror att dessa organismer kan 
vara kvarlevor av det liv som fanns på 
Mars när planeten fortfarande hade 
atmosfär, för två_tre miljarder år sedan. 

En av cheferna för det europeiska 
rymdorganet ESA:s Mars-program besökte 
de ungerska vetenskapsmännen förra 
veckan för att ta reda på om upptäckten 
möjligen får återverkningar på ESA:s 
program. ESA hoppas kunna skicka en 
rymdsond till Mars 2003. 

MOSKV A. Ryssland har skjutit upp en ny byggbit till ISS, Internationella 
rymdstationen. 

Modulen lyftes ut i rymden natten till 
lördagen från Baikonur i Kazakstan, 
meddelar ryska rymdkontrollcentret. 

Det är en dockningsavdelning som ska 
användas av ryska kosmonauter vid 
rymdexpeditioner, rapporterar Itar-Tass. 

Modulen Pirs dockar förhoppningsvis med 
ISS på måndag morgon. 
Ombord finns ocks� förnödenheter och 

vetenskaplig utrustning till den franska 
kosmonauten Claudie Halgnere, som den 
21 oktober reser till ISS tillsammans med 
ryssarna Viktor Afanasiev och Konstantin 
Kozejev. 



!Varför· en U.FO�föreningl 
Av Mats Nilsson 

Alla som är intresserade av UFO har väl någon gång hört ett föredrag av någon UFO-log. Då 
har man säkert också hört att det har funnits UFO allt sedan människan tittat upp mot himlen. 
Det har t.ex� talats om UFO i bibeln om man läser mellan raderna så kan man se att folk sett 
saker man inte riktigt vetat vad det är man sett, men man har tolkat det som järtecken och 
andra förebådande olyckor. Mest känt är väl Hesekiel kapitel 1 :4. Och jag fick se en stormvind 
komma norrifrån, ett stort moln med flammande eld, och ett sken omgav det, och mitt däri, mitt 
l elden, syntes något som var såsom glänsande malm. Och mitt däri syntes något som liknade 
fyra väsenden, och dessa såg ut på följande sätt, de liknade människor. 

Detta var endast ett citat på vad som sedan 
fortsätter med beskrivning av de · 
manniskoliknande varelserna. 
Likadant kan man sedan följa de olika 
tidsepokerna och om olika observationer man 
gjort på olika platser i varlden. En annan 
fascinerande sak ar att förklaringarna har alltid 
följt den historiskt och vetenskapliga 
utvecklingen. Förhistoriska observationer var 
järtecken, på 30-talet var det spökflygare, 
spökraketer på 40-talet då tyskarnas V-raketer 
var på tapeten. Sedan vet vi alla historiens 
gång med bl.a. Kenneth Arnold och de 
flygande tefaten. 

Rapporter 
Under hela 50 och 60-talen har det varit en 
uppgång på intresset och observationer av 
okända föremål i rymden och i vårt luftrum men 
i Sverige hade ingen hört ordet UFO utan 
antingen var det rymdskepp eller just "flygande 
tefat". Och vart kunde man då rapportera sina 
iakttagelser? Det blev helt naturligt försvaret, 
flygplatser runt om i landet, polisen och 
tidningsredaktioner. 

UFO-Sverige 
1970 bildades UFO-Sverige i Motala. 

Sedan· har allt gått mycket fort men dock inte 
friktionsfritt. 

· l. början var det mest inre konflikter och UFO­
saken kom i andra hand. Tiden skulle visa att 
det behövdes en enad organisation som 
arbetade för samma sak med samma mål i 
sikte vilket vi i dag ar på god vag att uppnå. 
Det ar med det inte meningen att vi ska satta 
oss med armarna i kors och tycka att vi ar 
duktiga, utan då man fått en . struktur man 
tycker fungerar bra, det ar då arbetet bö�ar. 
Och i dag finns en fungerande organisation, 
många vet i dag var man ska vanda sig då 
man vill rapportera något man inte riktigt vet 
vad man sett och upplevt. Andå skulle jag vilja 
påstå att det kanske ar 25-30% som vet att 
UFO-Sverige finns och an mindre hur vi 
arbetar. Fortfarande ar det många som då dom 
hör namnet UFO-Sverige sätter det i samband 
med "tefatsskådare". Dar har vi ann u mycket 
att göra, den stämpeln måste bort. 

Vi har trotts allt en val fungerande förening och 
frågan i början, varför en UFO-förening? Får 
val sitt svar i att allt fler manniskor som skådar 
upp mot himlen och ser något mystiskt kan gå 
till sangs och sova lugnt då UFO-Sverige har 
ratat ut deras frågetecken. 

Ni har val inte glömt medlemsavgiften inför år 2002. Det börjar bli hög tid att betala in den nu. Det ar 
bara som en liten förvarning då inbetalningskort kommer att sandas till er inom kort. 

Likaså prenumeration på UFO-Aktuellt. Det ar 190:-/år Då ar ni garanterat att få veta vad som hander i 
Sverige och övriga variden inom vårt intresseområde. 



!PYRAMIDER UTANFÖR· C U BAl 
Av Anders Persson 

Forskare utrustade med sonarutrustning tror sig ha identifierat en sjunde stad utanför Cubas 
västra kust. Platsen ska vara belägen på en platå 700-800m (l) under havsytan. Ovanifrån liknar 
det pyramider, vägar och byggnader. En ingenjör vid namn Paufina Zelitsky, anställd på något 
som heter Advanced Digital Communications, säger att "vi är dom första att se botten runt 
Cuba som ligger på större djup än 50 m och det är mycket spännande ..• " 

Vad vi ser i de högupplösta sonarbilderna ar 
stora sanddyneområden och mitt i detta 
område något som påminner om en stad i 
flygperspektiv med . vagar, tunnlar (!) och 
byggnader.· 

Vi vet inte vad det ar, vi har inte videofilmat det 
an, men vi tror inte att naturen ar kapabel att 
producera denna planmassiga och 
symmetriska arkitektur. Det skulle vara ett 
mirakel sager Zelitsky vidare. 

Man planerar att göra förnyade undersökningar 
i samband med den Cubanska 
vetenskapsakademin samt U.S. National 
Geographic Society. Barbara Motfet på 
National Geographic ger följande kommentar 
till historien. 

-Blev inte farfar arg när de 
kroppsvisiterade 
honom vid gränskontrollen? 
- Inte alls, de hittade hans glasögon som 
varit 
försvunna i en vecka. 

Det satt ett gammalt par i doktorns 
väntrum. 
Doktorn kom ut och bad dem komma in 
och ta 
av sig alla kläderna. Doktom tittade på 
kvinnan 
och vände sig till mannen: 
- Har hon alltid varit så här mager? 
- Det vet jag inte. Har aldrig sett 
människan förut. 

Vi vet bara vad Cubanderna sagt oss, på basis 
av preliminar. undersökning som dom företog i 
ett helt annat syfte. Vad jag förstår skulle de 
testa någon typ av djupvattenutrustning utanför 
Havanna. 

De fann något de tyckte verkade intressant, 
men resultatet var bara preliminart. Vad för typ 
av utrustning de anvant sig av vet jag inte, men 
de ar införstådda med att det behövs annan 
typ av utrustning vid en förnyad undersökning. 
De har frågat oss om vi vill hjalpa till och det ar 
just nu en av flera förslag som vi för 
ögonblicket håller på att övervaga. 

För den som har tillgång till Internet finns 
artikeln aven att !asa på: 
http://www.earthfiles.com/earth239.htm 

- Men varför ingrep ni inte när ni såg att 
kvinnan 
stal en 500-kronorssedel ur fickan på 
mannen som 
satt och sov i tågkupen? 
- Ingrep? J ag trodde hon var gift med 
honom. 

Doktorn: 
- Kan syster fråga den skadade vad han 
heter så 
vi kan Wlderrätta hans föräldrar? 
Systern kommer tillbaka och rapporterar: 
- Han säger att hans föräldrar redan vet vad 
han heter. 



!Nytt från ·Hessdalenl 
Av Jörgen Granlie 

Hessdalen är en dalgång som går l sydlig riktning från Alen, en ort som ligger efter vägen 
mellan Trondheim och Röros i Norge. l början av 1980-talet gjordes mängder av UFO­
observationer i dalen. Genom ett samarbete mellan UFO-Sverige, UFO-Norge och Föreningen 
för Psykobiofysik, tillkom Project Hessdalen som skulle försöka komma fenomenen närmare in 
på livet. Beslut om projektet togs på ett möte 1983. Det resulterade i stora fältundersökningar 
som genomfördes av medlemmar från föreningarna under januari och februari 1984 och 1985. 
Man var välutrustad med avancerade Instrument som lånats från norska universitet och 
högskolor. Man gjorde många visuella observationer och fick många registreringar på 
instrumenten under. undersökningarna. Undersökningarna var lyckade och Erling Strand från 
U FO-Norge skrev en teknisk rapport som skickades till bl a universitet runt om i världen. Efter 
detta hände inte mycket, i varje fall Inte beträffande projektet. Luften höll på att helt gå ur det. 
Observatio·ner fortsatte dock att göras,- om än i mycket blygsammare omfattning. l senaste 
numret av UFO-Aktuellt (nr. 3/2001) berättar Erling Strand om det fortsatta arbetet med 
undersökningar i Hessdalen. 

Nytt projekt 1993 

1993 beslutade Erling Strand att dra igång 
projektet igen, nu i form av det nya Project 
Hessdalen. Han var då anställd som lärare vid 
H0gskolen i 0stfold och projektet lokaliserades 
darför till högskolan för att ges större tyngd. 

Den första aktiviteten som genomfördes i 
det nya projektet, var ett möte i Hessdalen som 
samlade 27 forskare från 8 lander. Bland 
deltagama fanns plasmafysikern professor 
Boris Smirnov, som varit nominerad till 
Nobelpriset i fysik fyra gånger. Astrafysiker Dr. 
Massima Teodorani kom från Italien. 
Teodorani har engagerat sig starkt i projektet 
och gjort det kant i Italien. Efter detta andrades 
allmanhetens hållning till fenomenet helt, man 
förstod att forskarna tog fenomenet på allvar, 
att det var ett reellt fenomen. 

Automatisk mätstation 

Man var överens om att det skulle byggas en 
automatisk matstation. Arbetet påbörjades 
1994 och utfördes av ingenjörsstudenter vid 
högskolan. De tog arbetet med stationen som 
sin avslutande projektuppgift De ekonomiska 
resurserna för projektet var små, och det tog 
därför fyra år innan stationen var tillräckligt 
utvecklat för att kunna monteras upp i 
Hessdalen. 

l augusti 1998 var dock stationen i gång. 
Den första delen, som nu kallas system l, har 
en svart-vit kamera som ar kopplad till en dator 
och en videobandspelare. Varje sekund 
analyseras en ny bild i datorn. Om den 
upptaeker att ett ljus snabbt kommit in i bilden, 
startar videobandspelaren och alarmbilden 
skickas ut på l nternet. 

En svaghet hos systemet ar att 
videobandspelaren startar för sent. Det tar fem 
sekunder från det att den får meddelande om 
att starta, tiUs den faktiskt ar i gång med 
inspelningen. Det tar i de flesta fallen för lång 
tid. De flesta ljusfenomenen som fångas in av 
systemet ar borta innan det har gått fem 
sekunder. Dessutom registreras inte 
ljusfenomen som ar svaga i intensitet eller små 
till ytan. 

De flesta alarmbilder �r falska larm. Ett ljus 
kan snabbt komma in i kamerabilden, trots att 
det inte har något med fenomenet att göra. Det 
kan t ex bero på ett vitt moln som rör sig 
snabbt, eller en regndroppe som kommer in på 
kamerans objektiv. 

Alarmbilder som inte omgående kan få sin 
förklaring, registreras som "intressanta bilder" 
och granskas ytterligare. Videoinspelningen av 
dessa kontrolleras också. Från starten i 
augusti 1998 tilt juni i år har det registrerats 
264 intressanta bilder. 148 av dessa har 
analyserats tillrackligt grundligt för att man 
kunnat dra en slutsats. 79 har man ingen 
förklaring till, det vill saga UFO, så som Dr. 
Allen Hynek definierade det. Resterande 69 
bilder har visat sig vara kanda fenomen som t 
ex flygplan. 

Inspelningen av ett ljusfenomen den 4 
december 1999 ar den hittills mest intressanta 
av de okanda. Omkring klocka 16.20 på 
eftermiddagen kom ett lysande fenomen från 
syd och rörde sig mot norr. På 
videoinspelningen ser man att fenomenet 
varierar hela tiden medan det ar i rörelse. 
Plötsligt dyker ett annat och mindre ljus upp 
strax under huvudljuset och går in i huvudljuset 
samtidigt som det ar i rörelse. 



En annan observation, som ar helt 
annorlunda, visar två spiralformade ljus som 
står nere på fjallet i sydvast Dessa har en 
varaktighet på endast bråkdelen av en sekund, 
eftersom de har registrerats på bara den ena 
halvan av bilden. Det har aven förekommit 
många korta, starka ljusglimtar. Några av dem 
har varat så Iange att de har kommit med på 
video. Dar kan man se att de står helt stilla 
medan ljuset blir svagare tills det inom 5-6 
sekunder ar borta. Vid andra tillfallen har man 
sett en rörelse medan ljuset blivit svagare. l det 
senare fallen kan det möjligen varit en satellit, 
men man torde d� förvantal sig en snabbare 
avslutning av ljusstyrkan. 

Utvidgning sommaren 2001 

Visste man bara hur långt bort fenomenet 
befann sig, skulle det underlatta analysarbetet 
Man skulle t ex kunna bedöma ljusstyrkan och 
hastigheten hos det. Det skulle dessutom vara 
intressant att veta vilken targ fenomenet hade 
och kunna få en närbild av det. Därför har 
matstationen i år byggts ut med flera 
färgkameror och en radar. Två av kamerorna 
har vidvinkelobjektiv och ar placerade 171 
meter från varandra och ser i samma· riktning. 
De är koppfade tilf en dator och var sin 
videobandspelare. En tredje kamera har 
zoomoptik för att kunna ta närbilder. Den är 
monterad på en panoramaenhet så att den kan 
riktas mot fenomenet. En fjärde kamera 
bevakar radarskärmen. 

De två kamerorna som är placerade 171 
meter från varandra, fungerar som ett 
"stereoseende". Dyker ett starkt ljus upp 
samtidigt på de båda kamerorna, kommer 
larmet att gå. Datorn räknar ut avståndet som 
sedan skrivs ut på de båda bilderna som 
skickas ut på Internet. Datorn startar de fyra 
videobandspelarna och skickar information om 
riktningen till panoramaenheten. Detta görs 
hela tiden som fenomenet observeras, så att 
kameran på panoramaenheten följer 
fenomenet och allt spelas in på videoband. 

Den första delen av systemet, som 
innehåller stereoseendet, togs i bruk under 
sommaren. Den andra delen består av en 
kamera som följer fenomenet, tar närbild och 
bevakar radarn. Den togs i bruk under hösten. 

Italienska forskare 

Förra året och i år besöktes mätstationen av 
italienske forskare. De flesta kom från Institutet 
för Radioastronomi (l RA), som hör direkt under 
Control Nationale Research (CNR). CNR ar en 
stor forskningsorganisation som ar direkt 
underställd Italiens statsminister. CNR-IRA har 

-jättelika antenner som används for att lyssna 
efter signaler från rymden. Dr. Stelio 
Montebugnoli är chef för CNR-IRA, och var 
den som upptackte vatten i samband med 
kometen Shoemaker-Levys nedslag på Jupiter 
för några år sedan. 

Det var fysikern och astronomen Dr. 
Massima Teodorani som gjorde Montebugnoli 
uppmärksam på Project Hessdalen. Teodorani 
deltog på mötet i Hessetalen 1994. Redan året 
efter, i maj 1995, inviterades Erling-Strand och 
Björn-Gitle Hauge från H0gskolen i 0stfold till 
CNR-IRA för att hålla föredrag om projektet. 

Doktor Montebugnoli blev så intresserad av 
Hessdalenfenomenet att han kom till 
Hessdalen redan året efter. Han hade aven 
turen att få se fenomenet redan första dagen 
han var där. Han har besökt Hessdalen flera 
gånger sedan dess. 

Samarbetsavtal 

l slutet av 1999 undertecknades ett avtal om 
samarbete mellan CNR. och H0gskolen i 
0stfold. Det gjorde det möjligt för doktor 
Montebugnoli att ta med sig flera av sina 
forskare till Hessdalen sommaren 2000. De 
hade med sig specialtillverkad matutrustning 
och stannade där en månad. De mätte den 
elektromagnetiska strålningen, både den 
lågfrekventa och den högfrekventa. De fick 
flera signaler som de inte hade sett tidigare. 
Den kanske mest uppseendeveckande var 
dopplermätningen av ett föremål som hade en 
hastighet på 100.000 km/sekund- en tredjedel 
av ljushastigheten. Under den månad de var i 
Hessdalen var de även ute för att observera. 
De fick se fenomenet flera gånger och 
lyckades även ta en bild av det. 

Följ med på www. hessdalen. org/reports. 

Norsk UFO-Senter 

Holtålen kommun har planer på att upprätta ett 
center som alla kan besöka. Det kommer att bli 
ett upplevelsecenter och man kommer aven att 
arrangera turer ut i Hessdalen. Namnet blir 
Norsk UFO-Senter. Kommunens ursprungliga 
planer var ett center till en kostnad av 20 
miljoner kronor, men storleken har i dag 
reducerats till ett center för cirka 6 miljoner, en 
kalkyl som ser ut kunna hålla. 

Det ar mycket bra att kommunen står 
bakom planerna. Det bidrar till att göra det 
mera seriöst. Klarar man av att behålla en 
seriös prägel, kommer det att betyda mycket 
för människors inställning till UFO-begreppet. 
Man ser redan nu en attitydförändring hos 
allmänheten. 



Centret kommer också att stödja driften av 
matstationen. Man hoppas att centret skall gå 
med så stort överskott att det leder till en rejat 
utvidgning av instrumentparken i stationen. 
Man kommer att utveckla programvaran så att 
alla kan få tillgång till alla data på Internet. Man 
vill aven utveckla samarbetet med italienarna 
och fortsatta arbetet med att "ofarliggöra" 
forskningen om UFO. 

Project Hessdalen dras numera med dålig 
ekonomi. Fortsatt utbyggnad bromsas och 
fardigstallandet av det som redan ar installerat 
kommer att ta tid. Den huvudsakliga 
bidragsgivaren har hittills varit H0gskolen i 
0stfold. Skolans ekonomiska situation har 
dock medfört en kraftig åtstramning, och det i 
sin tur medfört betydligt mindre bidrag till 
projektet. Den senaste utbyggnaden av 
stationen har kostat 250.000 kronor. 

Tiden går fort, nu är det snart jul igen. Då börjar allt jäkt och stress. 
Oj, oj, oj. Har jag köpt tillräkligt med klappar? Är skinkan klar? Har 
jag varit snäll? Har vi saffransbröd så det räcker nu då ..... . 

DA är det dags att koppla av. Då ska ni åka till Enköping-Sala UFO­
förenings sedvanliga julfest. 

Den kommer att hållas som vanligt ... Uiunda, den 15/12 2001, kl: 
18�00. 

Det blir den vanliga eftertraktade julgröten som alltid lrene och 
Arnold gör hemma i "tomtekökef'. Det blir Lucia samt lite annat 
smått och gott. 

Kom ihåg att ta med ett glatt humör samt paket till auktionen. 
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